

## РЕЦЕНЗІЯ

### на Освітньо-наукову програму підготовки здобувачів третього (освітньо - наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Формування конкурентоспроможної економіки країни загалом та аграрної галузі зокрема неможливе без ефективного фінансового управління, що має забезпечуватись кадрами високого освітнього ступеня. Освітньо-наукова програма (ОНП) за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» підготовки докторів філософії є актуальною і відповідає нагальним викликам. ОНП кваліфіковано підготовлена гарантом освітньої програми Швець Наталією Романівною, д.е.н., професором, завідувачем кафедри фінансів та проектною групою НУБіП України у складі:

1. Худолій Любов Михайлівна, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри банківської справи та страхування НУБіП України.

2. Негода Юлія Володимирівна, доктор економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів НУБіП України.

3. Лемішко Олена Олександрівна, доктор економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів НУБіП України.

4. Олійник Лариса Анатоліївна, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів НУБіП України та ін.

Рецензована ОНП містить всі необхідні елементи, її логічно складено з урахуванням всіх нагальних вимог до підготовки докторів філософії (PhD). Програма містить необхідну інформацію, передбачену українським законодавством та відповідними Положеннями, затвердженими Національним університетом біоресурсів і природокористування України. Програма містить 50 кредитів ЄКТС, які в повній мірі забезпечують нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти третього ступеня, вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за програмою; перелік освітніх компонент та їх структурно-логічна схема; загальний обсяг навчального навантаження та в розрізі окремих її компонент; очікувані результати навчання здобувачів; перелік компетентностей; чітко визначені терміни навчання і програмні результати випускника; форму атестації кожної компоненти і форму підсумкового контролю. Слід відмітити, що розробники чітко визначили особливості ОНП, а також методи, методики, технології та інструменти досягнення мети. Послідовність викладання дисциплін ОНП є логічною. Дисципліни, що викладаються в межах програми, містять як теоретичне підґрунтя, так і практичні рекомендації щодо виконання наукових досліджень у царині фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. В процесі викладання навчальних дисциплін широко застосовуються міждисциплінарні підходи до навчання, розвитку критичного мислення, фасилітації, лекторіум, тематичні проблемні кейси, лекції запрошених стейкхолдерів, фахівців та практиків, участь у конференціях, круглих столах та семінарах.

Проте, на наш погляд, назву компоненти ОНП «Студії з фінансів, банківської справи та страхування» доцільно навести у редакції «Студії з фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку», так як вона відноситься до обов'язкового циклу спеціальної (фахової) підготовки ОНП за

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», тому така дисципліна повинна розкривати набуття базових глибинних знань аспірантами зі спеціальності не лише в темах курсу, а й безпосередньо в назві. Згідно з ОНП по завершенню навчання, здобувачі набувають програмних компетентностей, необхідних для успішного розв'язання ними комплексних проблем фінансового спрямування при виконанні дослідницько-інноваційної роботи, та отримують кваліфікацію доктор філософії (PhD).

Проведений аналіз ОНП докторів філософії (PhD) у галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», підготовленої фахівцями Національного університету біоресурсів і природокористування, свідчить, що всі програмні результати навчання повністю відповідають нагальним потребам суспільства та аграрної галузі країни, а сама програма забезпечує високий рівень підготовки фахівців, відтак оцінюється позитивно і рекомендується до впровадження.

**Рецензент,  
Керівник Департаменту логістики  
ТОВ «Агросем»**



**Андрій КОРОБКО**